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Bezeichne JX(u) = n−1/2
∑n

j=1 Xje
−iju die diskrete Fourier-Transformier-

te von X1, . . . , Xn.

61. Es gilt

Xk =
1

2π
n1/2

∫ π

−π

JX(u)eiku du.

62. Sei Zj = XjYj für j = 1, . . . , n. Dann gilt

JZ(ωr) = n−1/2
∑
s∈Fn

JX(ωs)JY (ωr−s).

63. Für den AR(1)-Prozeß Xt = ϑXt−1 + εt gilt unter geeigneten Vor-
aussetzungen γ(1) = ϑγ(0). Wir können also γ(1) durch γ̂(1) und durch
ϑ̂γ̂(0) schätzen. Vergleichen Sie diese beiden Schätzer, wenn ϑ̂ der Kleinste-
Quadrate-Schätzer oder ein beliebiger asymptotisch linearer Schätzer ist.
Berechnen Sie die asymptotischen Varianzen.

64. Geben Sie zwei Schätzer des Prädiktors E(Xn+m|Xn) für den AR(1)-
Prozeß an.

65. Behandeln Sie die beiden vorhergehenden Aufgaben für AR(2) oder
AR(p) statt AR(1).


